

Kemenesalja

Politikai, társadalmi
és közgazdasági hetilap

Felolós szerkesztő: HORVÁTH LAJOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Céldömlők, Szentharomság-tér 2.

AZ IGAZI ERŐ

A tavaszi nap-melege lassanként olvadásnak indítja a magas hegyek hótakaróját is. Ott is mindig vékonyabb lesz a fehér hótakaró, de ugyanakkor a hegyi patakok vize hatalmas mértékben felduzzad és a fehér hótömbökből észrevétlenül piszkos, fekete hólé lesz, amely a patakok medrében hömpölyög az Alföld felé, magasra növeli a folyók vízviszalatát és kikényszeríti azokat a megszokott meder korlátaitól.

Ha hirtelen jön az olvadás a folyamot még gyorsabb, az áradás erősebb, a veszedelem még nagyobb. A magasból nagy lejtéssel megindult áradat nem néz se jobbra, se balra. Csak rohan a maga útján, cél és irányító akarát nélkül, máskül ragad mindent, ami addig nyugodt volt, a piszkos, fekete ár nem kimél semmit és senkit ami és aki utjába kerül, pusztulásba dönt falvakat, városokat, családokat és népeket.

Nagy árvíz nincs minden évben, de nem tudni mikor lesz. Tehát állandóan lehet várni, minden olvadásnál, minden tavasszal. Csak akkor kerüljük el pusztításait, ha idejében felkészülünk rá.

Az árvíz ellen csak egy védekezési mód van: idejében kell gondoskodni a meglehető tágas mederről, amely levezeti a patakok és folyók fölösleges, szennyes vizét. Gátat kell emelni a partokra, hogy a sötét ár el ne szabaduljon és örködni állandóan és ébren a gát mellett, hogy gátszakadás ne történjen.

Igy tavasz felé, amikor a folyók veszedelmes víztömege megindul a völgyekben, újra átvizsgálják a védőgátakat, hogy a tavaszi áradás ne pusztítást hozzon, hanem a veszedelmes erőket simán és minden megrázkódással nélkül vezessék a rendeltetési helyükre.

A veszedelemmel nemcsak a természetben kell szembeszéni, hanem határozottan és céltudatosan kell felkészülni a nemzetünkre leselkedő veszedelmekkel szemben is.

Felolós vezetőink számtalanszor céloznak a bennünket fenyegető veszedelemre. Mint a múltban sokszor, most is veszélyeztetik országunkat, népünket, vallásunkat, magyarságunkat. És ha a magyar nemzetet felhívják a felkészülésre, akkor ez a felhívás minden magyarának egyformán szól. Mert az ár nem kimél semmit, se kunyhót, se gazdagot, se szegényt.

A veszedelemmel, az ellenséggel való szembeszállás nemcsak katonai feladat, hanem minden magyar elsőrendű kötelessége. Mindenki ott fe-

ljen meg kötelességének, ahová a sors állította, ki fizikai erejével, ki szellemi felkészültségével siesen a vezetőik segítségére.

Addig, amíg a nyugodt polgári életet éljük nem lehet szentebb kötelességünk, mint egymásért, az egységért, a közös magyar célokért minden mellékgondolat nélkül, az egyéni kicsinyes önzést félretéve dolgozni.

Életünk minden megnyilatkozása bizonyítja is azt, hogy egymásért mindenre képesek vagyunk, de egymás ellen semmit sem teszünk.

Még a legkisebb ügyekben is mutatassuk meg, hogy minden magyart testvérünknek tekintünk.

Ha valamikor, most igazán szükség van arra, hogy segítsünk egymáson. Ha valamikor, most igazán szükség van rá, hogy észrevegyük egymást. Ha sohasem, de most egészen fontos, hogy megértsük egymást. Ha sohasem, most van igazán szükség rá, hogy a magyar emberek lelkében a hitet, a reményt és az egymás iránti szeretet ébresztgessük. Ha mindig megvoltunk egymás nélkül, most találjunk egymásra, hogy erős várak legyenek a

magyar lelkek és kibírjanak minden megrázkódást.

Legyen meg végre közöttünk a lelki egység és ne csak kifelé, de befelé legyünk igazán erősek. Tánjenek el a társadalmi állások alkotta válaszfalak. Seuki se tartsa magát többre mint ember, de embernek legalább mindenkit tartson.

Ha valamelyik magyar falut a folyókék árja veszélyezteti, akkor a falu apraja és nagyja védőmunkába áll. Ez kell az egész vonalon. Mindenki álljon a magyar egység munkásainak sorába. Kemény elhatározással mondjunk le egyéni kényelmünkről, emberlétünknek az embert, a magyart keressük és ne ellenséget.

Készüljünk fel minden veszedelem ellen és akkor nem veszedelemre készülünk fel. Akkor leszünk igazán erősek és egységesek, ha minden egyet akarunk.

Ha már egy lesz a celunk, akkor jöhet az ár is, mert egy lesz az akaratumk is: szembeszállni az árral.

Ha pedig a magyar szivek egységes elhatározással építik a gátat, nem lesz olyan erő, amely azt átörje. (Ihs.)

A Katolikus Kör választmányi gyűlése

Eredményesen működik a Kultúr-bizottság és a Hölgyválasztmány. — Köri énekkart szerveznek

A céldömlői Katolikus Kör választmányja népes gyűlést tartott március 1-én, szerdán este fél hétkor a Katolikus Házban, dr. Nemes Vazul plébános, ügyvezető elnök elnöklésével.

Az elnöki megnyitó után Kovács Géza-köri jegyző olvasta fel az elmúlt gyűlés jegyzőkönyvét, majd Varga József főtitkár ismertette az alapszabályok szerint megalakult Kultúr-bizottság működését. Felolvastatta a bizottság névsorát és bejelentette, hogy a bizottság keretein belül az alapszabályoknak megfelelően megválasztották a bizottsági jegyzőt és pénztárost. Sik Jenő, Páva Horváth Lajos személyében

A továbbiakban Varga József főtitkár a Kultúr-bizottság által rendezett farsangi vídám est anyagi és erkölcsi sikeréről tett jelentést, amit a választmány egyhangú lelkesedéssel fogadott és köszönetet mon-

dott a rendezőknek az áldozatos munkáért.

A Kultúr-bizottság munkájával kapcsolatban dr. Nemes Vazul ügyvezető elnök bejelentette, hogy a Kör tulajdonában lévő Kemenesalja c. hetilap felolós szerkesztőjét, Horváth Lajos tanitót, az Országos Magyar Sajtókamara Újságírói Főosztályának II. szakosztályába rendes tagként felvették. A választmány a bejelentést örömmel vette tudomásul és elnök további lelkes munkára kérte Horváth Lajos szerkesztőt.

A választmány a Katolikus Kör évi rendes közgyűlésének időpontját március 15-é délután 5 órában

nos ti zűjtés lesz. — A tisztelgek betöltésének előkészítésére az elnök mellé 3 tagú bizottságot jelöl ki választmány, amelynek Almássy János, Császár József és Eredics Gyula lesznek a tagjai.

Ügyvezető elnök örömmel számolt be a Kör Hölgyválasztmányának lendületes és eredményes munkájáról, amit Lajtai Tivadarné elnökön vezetésével végeznek.

Fessler Erzsébet tanitónő, a Hölgyválasztmány jegyzője ismertette jegyzőkönyvi adatok alapján a Hölgyválasztmány munkáját. A Kör választmánya meglegedéssel látta az áldozatkészséget, amellyel a Hölgyválasztmány tagjai a babakelengye gyűjtő akciót felkarolták. Mindenki hozzájárult a gyűjtéshez a maga anyagi erejéhez képest. A gyermekágyas anyak látogatását már megszervezték és valami ajándékot mindehová visznek a látogatók. A Hölgybizottság kezdeményezése valóban közelebb viszi egymáshoz a társadalom egyes rétegeit.

Jándi Bernadinné dömlői apátúr, köri elnök születésnapján a Hölgybizottság biztosította azt a meleg hangulatot, amelyben a Katolikus Kör köszönthette és ünnepeltette illusztris einkét.

A farsang végén, húshagyókedden rendezett teaszen a háziasszonyi rendszert honosította meg a rendező hölgygárda.

A választmány melegegedéssel hallgatta a beszámolót és további kitartó munkára kérte a Hölgyválasztmány vezetőit és tagjait.

Farkas Jenő választmányi tag kérte a Kultúr-bizottságot, az énekkart ügyét karolja fel, hogy Céldömlőkön méltó énekkart szerepelhessen az ünnepélyeken. A választmány a gondolatot magáévá téve, az esetleg szervezendő Köri énekkart ügyét a közgyűlés elé viszi.

Ügyvezető elnök bejelentette, hogy dr. Kiss Lajos általános püspöki helynök Úr 1000 pengőt utalványozott a köri sajtó céljaira. Választmány kéri dr. Nemes Vazul ügyvezető elnököt, hogy az adományt a Kör nevében is köszönje meg a püspöki helynök Úrnak.

A háznagyok ügykörének megállapításával foglalkozott még a választmány, — majd dr. Nemes Vazul zárószavaival ért véget a gyűlés.

A miniszterelnök képviseli a Kormányzó Urat a pápa mindén.

XII. Pius pápa koronázásának ötödik évfordulója alkalmából vasárnap

ünnepi szentmisét pontifikál Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás. Az ünnepi szentmisén Magyarország Főméltóságú Kormányzóját Kálmay Miklós magyar királyi miniszterelnök képviseli.

Az A. C. kultúrdelutánjának előadásai

1. Isten, ember, vallás 2. A magyar csendőr

Az elmúlt vasárnap délután öt órákor tartotta meg az A. C. a február 13-ai hóvihár miatt elmaradt kultúrdelutánját. Az elemi fiúiskola kultúrdelutánjai mindig élményt jelentettek az érdeklődőknek, így hát nem csoda, hogy a kétheti hiabszítás nemcsak hogy nem csökkentette az érdeklődést, hanem inkább növelte. Egészen zúfolóságig megtelt az elemi iskola nagyterme a közönséggel.

A vidéki elfoglaltsága miatt távollevő Dr. Nemes Vazul püébanos helyett Palásti Özséb nyitotta meg a kultúrdelután. A műsor első számaként Benkő Ferenc VI. oszt. tanuló szavaltja el értelmesen Reviczky Gyula: „Miatyánk” c. versét. Majd Halász Gyula állomásfőnök, az Egyházközség világi elnöke tartott mélyenszántó előadást „Isten, ember és világ” címen.

Amióta az emberiség él, kutatva keresi, van-e értelme a létnek, a világnak, a mindenségnek, az életnek. S ha van, mi az. Esz, cél, ok, magyarázat nélkül-e ez az világmindenség s mindaz, ami benne van? A felelet — a történelem tanúsága szerint — csak egy lehet: egy végtelen Lény, az önmagától való Isten teremtett mindent és adta meg mindennek a rendeltetést. Senki ki nem vonhatja magát hatalma alól. És mindazok, kik Isten ellen dolgoznak, saját boldogságuknak elrontói; hiszen a vágyaival a végtelen felé törtető ember, a halhatatlanságról álmódzó porhüvely szomját csak a végtelen Isten elégítheti ki.

Az ember, a teremtés koronája pedig évezredek óta küzd, hogy hatalma alá győzze a világot. De bármily nagyot alkotott is, a legsúlyosabb, legnehezebb kérdéseket csak felső, isteni világosság mellett tudja megoldani. Ennek a világosságnak fényénél tanulja meg, hogy mindaz, amit itt a földön tesz, csak eszköz a nagy cél, az örök élet eléérése. Ezen a nagy igazságon nem változtat az sem, ha — sajnos — millió és millió ember nem akarja elismerni. Az életnek csak akkor van célja és értelme reánk nézve, ha az keresztény élet.

Mindéből következik, hogy a vallásra az embernek szüksége van. Csak a vallás ad az emberi életnek értelmet, elfogadható magyarázatot, célt, tartalmat vagy rendeltetést. Csak akkor vagyunk egész emberek, ha vallásosak vagyunk. A vallás arra való, hogy segítségével felsőbbrendű erkölcsi életet éljünk, megvalósítsuk azt, amit az élet Teremtője vár tőlünk.

Mindenki érezte, hogy ez a nagy tetszéssel fogadott komoly előadás Halász Gyula állomásfőnöknek nyugodt, kiegyensúlyozott gazdag lelkéből tört elő.

A komoly hangulatot vidámság váltotta fel. A fiúiskola III. — IV. oszt. tanulói „A csizmadia tudós könyve” c. mesejátékot mutatták be. A magyars, józsu, kis jeleneteket nagy tetszéssel kísérte a közönség.

Majd Szomor K. Felician béncés tanár ismertette lendülettel előadásában a magyar csendőrt.

A csendőrség intézményének történeti ismertetésével kezdte előadását, kiemelve, hogy más a „zsandár” és más a „csendőr”. Az előbbi ide-

gen államhatalomnak sokszor kiemeltlen képviselője, így hát nem csoda, ha nem a legszívélyesebb hangon emlékeznek meg róla a nép életét tükröző népdalaink. A csendőr azonban a magyar élet és magyar vér védője, a rend és nyugalom biztosítója, ezért csak tiszteltetlenség és becsüléssel emlékezhetünk meg róla.

A magyar csendőr biztosítja a magyar falu békés és nyugodt életét. Ha csendőr jár a faluban, nyugodtan hajtja fejét álomra mindenki, mert tudja, van valaki, aki őrt áll álma felett.

Veszélyekkel van tele a magyar csendőr élete. Sohasem csukhatja nyugodtan álomra szemét; az első szóra, az első gyanús neszre ugrania kell, hogy teljesítse kötelességét.

is. Ezért nem akármilyen alkalmas erre

Somogyváry Imre Máv üzletigazgató a CVSE közgyűlésén

A Celdömölki Vasutas Sport Egyesület február 27-én Halász Gyula állomásfőnök elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen megjelent Somogyváry Imre a magyar királyi államvasutak szombathelyi üzletigazgatója, Kereskes Géza főfelügyelő, a forgalmi és kereskedelmi osztály főnöke és Pálffy Miklós dr. tanácsos kíséretében.

Napirend előtt Somogyváry Imre üzletigazgató magasszónával beszédben mutatott rá a magyar vasutas munkájára, kötelességeire és jövőbeni feladataira. Meltatta a vasutas egyesületek munkásságát, amelyek a kartársi és hazafias szellem ápolása mellett kulturális és sportvonalakozásban igen figyelemre-méltó eredményeket értek el. Majd elismerte és buzdító szavakkal kíséretében átnyújtotta Halász Gyula állomásfőnöknek és Szilágyi Mihály ségedellenornok — a Magyar Sport Ermet, amellyel az Ifjúság Honvédelmi Nevelésének és a Testnevelés-

a feladatára, ehhez hivatás kell. A magyar csendőr hivatásos öre a békének és rendnek.

A nagy tetszéssel fogadott, mindenki bízalomkeltő és erősítő előadást végighallgatta a celdömölki csendőrség nagyszámú küldöttsége is.

A kultúrdelután befejező számaként a fiúiskola I. — II. oszt. tanulói „Jézuska mosolyog” c. színdarabja gyönyörködtette a közönséget. A bájos négyfelvonásos darab nemcsak őszinte tetszést váltott ki mindenkiből, hanem arról is meggyőzte a közönséget — kik között természetesen szép számmal voltak a papák és mamák is, — hogy a celdömölki műkedvelő gárdának lesz utánpótlása.

Minden szereplőnek köszönet jár a szép kultúrdelutánért, de azt hisszük, ebből a köszönetből különösen is kijár Fessler Erzsébet tanítónőnek, aki az egész fendezés szerepét magára vállalta és fáradhatatlan buzgósággal, foghatatlan türelemmel tanította meg szerepükre a

Palásti Özséb

vezetője tüntette ki a Celdömölki Vasutas Sport Egyesület elnökét és ügyvezető alelnökét a vasutas sport fejlesztése körüli érdemeikért.

Halász Gyula elnök köszönte meg a kitüntetésekét, majd ígéretet tett, hogy az egyesület tovább fog haladni a megkezdett uton, amely eddig is elismerést hozott az egyesület színeinek és megbecsülést a vasutas névnek. Ehhez a munkához az egyesület minden tagjának közreműködését, a felsőbbségnek pedig támogatását kérte.

A tárgysorozat egyetlen pontjaként a tagsági díjaknak havi 1 pengőre való felemelése szerepelt, amelyet a közgyűlés egyhanguan megszavazott.

Emeljük meg, hogy az egyesület a tagsági díjakból befolyó összeg 20 százalékát egy vasutas hadiárva teljes felnevelésére fordítja. Ez a követésre méltó példa: évi 1800 pengővel gyarapítja az Országos Hadiárva Alapot.

KRISZTUS A LEVENTÉKKEL

Művészi szobrot adnak át a leventék Serédi Jusztinián hercegprímásnak és Czapik Gyula egri érseknek

(A Levente Hírközpont jelenti.) A magyar ifjúság életének és munkájának alapja: a valláserkölcsei nevelés, amelyet a leventeintézményben nagyfontosságú rendeletek biztosítanak. A leventeiifjúság lelki gondozásáról külön szervezet gondoskodik: az Ifjúság Honvédelmi Nevelésének Országos Vezetője mellett működő lelkesi alcsoport és az ő irányításuk mellett működő leventelelkészek szerte az országban.

Az ifjúság valláserkölcsei nevelésének jelképezésére vitéz Beldy Alajos

vezérezredes szobrot készíttetett. A szobor Krisztust ábrázolja, mellette áll egy magyar leventeiifjú és egy leventeleány. Ahítatal néznek Jézusra aki áldólag terjeszti följük kezét.

A Krisztus-szobrot — Hanzély Gizella művészi alkotását — ünnep-

lyes külsőségek között leventeiifjúk és leventeleányok küldöttsége adja át dr. Serédi Jusztinián bíboros hercegprímásnak és Czapik Gyula egri érseknek, aki a hercegprímás megbízásából leventeiifjúkban az ő helyettese.

Egerben szombat délelben az érseki palotában került sor az ünnepségre. Az észtergomi ünnepség időpontját akkor tűzték ki, ha Serédi hercegprímás visszaérkezett a primási városba.

Magas bérért

Keresek azonnalra, három hónapi időtartamra üres szobát, vagy bútorok raktározására és ott lakásra alkalmas helyiséget. Az értesítést háromhavi bért előre fizetek” jellegére a kiadóhivataltba kérem.

HETI KRÓNIKA

Külföld

Moskva megsabta a beszeleltélelt Finnországgal szemben, ez szörny követeli az 1940 es határozat, Kormányban változat nem kíván. A német csapatokat interaktív akarja. Finnország mag nem döntött a feltételek elfogadásáról.

Az angol légügyi miniszter az alcsobában nyilatkozott a legi habordóról, kijelentette, hogy a bombázások sorra több mint 2500 angol gép nem tért vissza, ez csaknem 18000 repülő halálát is jelent. Nemtorozag a mostani habordóba oly nagy számú legredelmi együt és lövészort alkalmas, amelyet egyelőre baltalom sem alkalmazott, és a nem vadász repülők száma nagyobb mint amennyit az angolok vetettek harcba a németekkel szemben.

Az orosz harcraonalon az időjárás viszonyok között nagyobb harcok megvalósulhatnak, sőt

menyekre nem kerülhet sor.

Lengyel menekültek szerinti lengyelországi oroszellenes a hangulat. Az angol sajtó egyrésze nem tamadja a lengyel emigrans kormányt. A lengyel kérdés az emigransok véleménye szerint, katasztrófaboz közeledek.

Eszterhazy Janos gróf Szlovákia-ban nyilatkozott a jelenlegi helyzetéről és hangoztatta, hogy a szlovákiai meggyezés arra fog törekedni, hogy a felleértelést kiközösöljék a magyarok és szlovákok között.

Londont egymás után súlyos lég támadások érik. Göring birodalmi marsal napiparacsában kijelentette, hogy az ellenség új erőket és új feyyőrekkül kapja meg a megérdemelt választ. Göbbels hangzóváltja, hogy nemcsak a miód-angol-amerikai légi támadást hasonló viszonyok az angol városok ellen.

Japanok egy hét alati Mariana szigeti harcokban elsősítették három repülőgép anyahajót, egy nagy csatahajót, hét torpedó naszadót, egy repülőgép-anyahajót és öt torpedó naszadót pedig súlyosan megro-gáltak.

Nagybritánia és az Egyesült Államok beszüntették a Törökország-i való legyverszállást.

Belföld

A Magyar Élet Pártja központi-ban parti értekezlet volt, amelyen a kormány teljes számban megkezdte a Interpellációk hangzoztat el. Mivel a kormány tagjai nyomban leiragoztat adtak. Megtárgyalták az időszori bel és külpolitikai kérdéseket.

Marcius hónapban országsserte Kossuth önnepégeknek fognak tartani, ahol kibangzóvnyoztak, hogy Kossuth Lajos az egész magyar-sága volt, ő nem sajátíthatja ki egyetlen magyar sem. Kossuth Lajos Magyar-ság-ság feltamadasvert és az egész magyar-ság jövőjéért küzdött.

A Magyar Protestáns Irodalmi Társaság a jövő hét kedjén és szerdajan nagyszabású értekezletet tart. Keresztény egyet és egyet-munkalkozás címen. A konferencia

Kapit Béla evangélikus püépos Ravasz Laszlo reformatus püépos a tartanak előadást.

Scndy Károly ezékeslövarosi gármester jelentése szerint nyolcszattal növel keresébb raktozott a fővárosi iskolákba.

A Közéllátási Hivatal közleményei:

A darálásból származó vámkereset felhasználása

A közéllátásiügyi miniszter rendelkezése értelmében a malmoknak és daráló üzemeknek arpat, zabot és kukoricát barmunkakbani darálni csak termelői vámmal ellenében szabad. A malom arpat, zabot és kukoricát vadmőrlésre csak attól a személytől vehet át, aki érvényes vadmőrlési tanúsítvánnyal rendelkezik. A malom üzemeltetője minden hónap 5. napjáig köteles az előző hónapban az arpa, zab és kukorica vadmőrléséért, illetve darálásáért szedett vámkeresetet a Gabonaforgalmi Központnak, illetve annak kirendeltségének bejelenteni. A malom vagy daráló üzem üzemeltetője háztartási zafir szükségletének biztosítására utján történő fedezése céljából a háztartásában élő minden személy után 1 kg kukoricát vagy arpat vámkeresetből megtarthat. A vámkeresetből a malom üzemeltetője általánosan foglalkoztatott alkalmazottainak — a háztartásokban élő minden személy után számítva — 1 kg arpat, vagy kukoricát is megtarthat. Azonban minden arpból vagy kukoricából részről, olyan személynek kell tekinteni, mint aki z-irányú adósságot, illetőleg a hatóság-üzemeltetésben való részvételéről egy erre vonatkozó...

A rézgalic és cinkgalic legmagasabb ára

A közéllátásiügyi miniszter a rézgalic legmagasabb fogyasztói árat forgalmi adóvaltsággal és csomagolással együtt kilogrammonként 4.10, a cinkgalic legmagasabb fogyasztói árat pedig forgalmi adóvaltsággal és csomagolással együtt kilogrammonként 1.05 pengőben állapította meg.

Magvásárlással nem növekedik a beszoigaltatási kötelezettség

A közéllátásiügyi miniszter utaltotta az országos és körzeti magveskedőket, hogy a begyűjtött készletekből a herefelteleket, békényeket, takarmányborot és répmagot, valamint gyervetmagot a gazdáknyelvek bemutatása ellenében szoloktassanak ki a gazdákknak. A kiszolgáltattott mennyiséget nem veszik be a gazdáknyelvbe, tehát a beszoigaltatási kötelezettség a magfeltelek bszopont egyenértékével nem emelkedik. A kereskedőknek azonban a gazdáknyelvből meg kell győződniük, hogy az igényelt mennyiség megfelelő-e a gazdákknak tényleges szükségletének. Ha valamely vidéken az ott telephellyel bíró kereskedőtől nem lehet a kívánt vetőmagot beszerezni, úgy a vetőmagforgalmi központ más megfelelő készletekkel rendelkező kereskedőket jelöl ki az említett magok eladási ára.

Az új típuscipők árai

A közéllátásiügyi miniszter megállapította a most forgalomba kerülő típuscipők fogyasztói árát. Fű műmunkásoknak 36—38 számig 52.80 pengő, banyász tehenbor, harr számig 46.80 pengő. Férfi-lekete vagy barna félcipő, box felárással 63.20 pengő, raman varrott 68.90 pengő, magasaszaru fűzős 67.60 pengő, magasaszaru fűzős cipő-sörtésből felárással 31...

számig 47 pengő, 35—38 ig 55.20 pengő. Női fel fűzős box felárással 52.90, varrott 58.70, női magasaszaru fűzős 61 pengő, varrott 61.70 pengő. Női félcipő lösevrő felárással, szel, ragasztott 49 pengő. Leány magasaszaru fűzős lösevrő felárással 34—37 számig 47 pengő, 35—38 számig 55.30 pengő. Magasszarú gyermekcipő lösevrő felárással 23, 26 számig 31.30 pengő, 27—30 számig 33.70 pengő. A kézműves termékek által forgalomba hozott cipő ára paronként 5—6 pengővel több.

Gyermekcipők igénylése

Felhívja a közéllátási hivatal mindazok figyelmét, akiknek 23—32 számú gyermekcipőre, 31 és 32-es számú félcipőre és 31-es számú leánycipőre van szükségük, hogy a fenti számú gyermekcipőket folyó hó 7-én, kedden déli 12 óraig a közéllátási hivatalban igényelhetik.

Egy kilogramm tojásért tíz búzaegység jár

A közéllátásiügyi miniszter legújabb rendelkezésében 25 százalékkal felemelte a tojás bűzazegység értékét, ez tehát azt jelenti, hogy a termelőnek 1 kg tojás beszoigaltatása esetén 1...

egységért mák jóva hatóságok. A pontegység felemelése módját nyújt a gazdákknak arra, hogy a szabadválasztású termények csoportjába előlőt búzaegység számaikat a tojás beszoigaltatásával nagyobb mértékben csökkentse.

OMBI könyvvel rendelkezők részére feltalip igénylés

Ismételtlen felhívja a közéllátási hivatal mindazok figyelmét, akik OMBI könyvvel rendelkeznek, hogy egy pár lábbeli megtalipalához szükségessé feltalipat kaphatnak a Hanaya közületben. A börtalip megérkezését a közéllátási hivatal annak idején közhírré fog a tenné. Marcusz hó 15-e után a Hanaya Szövetkezet talipát már nem ad ki. Talipat csak olyan mezőgazdasági munkák kaphat, akiknek legalább egy 1944. évi bélyegbe van ragasztva az OMBI könyvbe.

Kössenek a gazdák termelési szerződéseket ékezési borsó termelésére

Illetékes helyről felhívják a gazdák figyelmét arra, hogy akik hántolási célra szoligáló Express vagy Viktória borsók termelésére szerződést ajánlanak közt, forduljanak a termelőtől cékekhez. A közéllátásiügyi kormányzat ugyanis az eddigi 500 vagdon felül mák további 500 vagdon ékezési vetőborsót szabadított fel termelési szerződéseket alapján termelőgazdák részére. Azok a gazdák, akik termelési szerződés alapján kívánnak borsót termelni és termelőtől cékkel eddig meg nem álltak összeköttetésben, ilyen termelőtől cékkel címénél megszerzése végett forduljanak központokhoz. (Budapest, V. János utca 1. szám.)

Örök magyar cél: Független, keresztény Magyarország!

Eladó

Celldömölkön a Rédey majorban: építési, léc, új és használt ablakok, álló acélfal, hornyolt és sima tetőcserép.

Tartalékos tiszt csak az lehet, aki levante ifjavezető volt

A Honvédelmi Miniszter elvi döntése nem érinti a karpaszományos — jogot

(A Levante Hírközpont jelenti.) A megújodott levante intézmény koraszű szervezetével sokoldalú és szerteágazó tevékenységet végez. Az elmúlt két és felev alatt tervszerűen kibaszították az ifjuságban rejlő mozgalmi erőt és lelkesedést is úgy, hogy az alsóbb levanteparancsnoki helyeket (raj- és szakasparancsnokok a azok helyettesei) önéntes jelentkezés alapján külön kiképzett ifjuzéttel töltötték be. Ezzel a többi levante közül lehetséges, szorgalmával, nagyobb munkájával és több tudásával kiemelkedő lelkes ifjakat megfelelő ellenőrzés mellett vezetőknek alkalmazzák és előkészítik arra, hogy a honvédségben mint parancsnokok is megalkal helyüket kitöltsék az általános levante-képzésen kívűl különösen gondos nevelésből, gyakorlati és elméleti vezetők ismeretéből, stb. tevődik össze.

Szükséges, hogy a középiskolás levantei közül nagyobb számban elvegyeznek az ifjuzetők tanuló-yamokat, majd mint ifjuzetők működjenek közre a levantekezesben, mert a tartalékos tisztiek és a tényleges tisztiek nagyrésze az 6 körükből kerül ki.

Ez az elgondolás vezette a Honvédelmi minisztert, amikor elvi döntést hozott és kimondotta: tartalékos tiszt iskolába a jövőben csak azt vezényelhetik, tartalékos tiszt csak az lehet, aki korábban ifjuzetők kiképzést kapott és a levantekezesben eredményesen közreműködött. Ez a törvény természetesen nem érinti a honvédelmi törvényben megszabott karpaszományos jogot, a melyhez minden arra testileg alkalmas ifjuzat továbbra is joga lesz, ha a középiskolások megfelelő középiskolai végzettséggel megszerzi.

A Honvédelmi Miniszter erről az elvi batarozatáról értesítette a Valtas és Közoktatásiügyi Minisztert azzal, hogy a középiskolások ifjuságát a közoktatásiügyi miniszternek biztosítására, valamint az ifjuzetők képesítéssel járó előnyök megismerésére kívánatos az érdekeit saját érdekében való mielőbbi tájékoztatása.

A közoktatási miniszter intézkedésére az ország valamennyi olyan iskolájában, melynek elvézése a karpaszományos jog megszerzésére alkalmas, a tanúok előtt kihirdették, hogy a jövőben, előrelathatólag már az 1944—45. kiképzési évben a Honvédelmi Miniszter csak azokat a karpaszományos ifjuságot tartalékos tiszt kiképzésére és így tartalékos tiszt rendfokozatot is csak azok nyerhetik el, akik korábban ifjuzetők kiképzésben vettek részt és a levantekezesben mint ifjuzetők eredményesen közreműködtek.

SPORT

Sportember írja:

Mélyen tisztelt Szerkesztő Úr! A legnagyobb örömmel olvastam a »Kemenesaljai« ket héttel ezelőtti számában »Korszerű sportpalya: Janosházán« c. cikket.

Számomra különös fontossággal bír e kérdés, mert magam is huszöt éveig sportoló voltam és mint janosházai, természetesen a marhavasárterti ott ott zönd géppén rugtan a bört leginkább:

Nekünk régi sportembereknek csak almonk volt a korszerű sportpalya, de amint az említett cikk írja is említi, ma már meg Janosházán sem lehetetlen sportpalyát építeni.

Sokkal kisebb községekről hallottam, hogy az OSK segítségével épült sportpalyájukat.

Azt gondolom, hogy Janosházai sportvezetők is ki tudnak használni a szükséges segélyt és a község közege sem zárkogna el a ren hirteladatok elől.

Annál is inkább sürgős a kérdés megoldása, mert Janosházán a levante gyakorlótere nincs, ször erre a célra is a marhavasárterti használjak.

Örülök, hogy Szerkesztő Úr halgatott lapjában a janosházai sportpalyát sürgető cikket és fiatalokat szíveben felébresztette a vágyat sportolási lehetőségeket biztosító palya iránt. Örülök, hogy onnan régi janosházai sportolókunk a figyelmre is felhívta a lehetőségre, hogy mi, akikben talán már szupagyomány készült a sportembere, úra odaalkunk a jelenlegi vezetők mellé, hogy ők a mi csökögy egyéni támogatásunkkal támogatni érezzenek magunk mögött és erőt nyerjenek a korszerű sportpalyáért folytatandó munkára.

Remélem, hogy ők értik meg elősorban a palya szükségességét, mert el sem tudom képzelni, hogy olyan ember vállaljon sportegyletben vezetőserepet, aki nem szereti az ifjuságot és a sportot. Mert ha ilyen akadna, akkor mi régi sportolók miunk az 6 helyőkre is minden örököket igényesnek a terdet megoldani. Erre azonban gondolni sem kell, mert biztos vagyok benne, hogy Janosházai jelenlegi sportvezetők szorgalmuknak tekiük a sportpalya kérdését.

Soraim szíves közléséért maradtam Szerkesztő Úr tisztelője egy régi janosházai sportol.

Sporthír. A Celldömölkli Vasutas Sportegylet labdarúgó csapatának marcusz hó 5-én barátságos bemelegítő mérkőzést játszik Győrben a DAC csapatával. Marcius 12-én Celldömölkön lesz a visszaváró mérkőzés.

KEMENESALJA

Megjelenik minden szombaton a Kiadja a Celldömölkli Katolikus Közlöny. A kiadásért felel: Dinkgreve Nándor.

Előfizetési díj. Egész évre 10 pengő, félévre 5 pengő, negyedévre 2.50 f.

A hirdetések csütörtökön a szerkesztőséghez beadni. Hirdetések díja előre fizetendő. Készült: Dinkgreve Nándor köznyomdájában Celldömölkön.